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Ata n 15 (quinze) da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio 

Vermelho/MG. No dia 06 (seis) do mês de agosto de dois mil e vinte e 

quatro, no salão do Plenário da Câmara Municipal de Rio Vermelho, 

situado à Rua João Antônio Carvalhais, n 2  351, Centro, neste Município 

de Rio Vermelho, sob a Presidência do Vereador José Felipe Martins, 

reuniram-se os Vereadores para mais uma reunião ordinária da 

corrente sessão legislativa. Nos termos do artigo 140 a 142 do 

Regimento Interno, em nome de Deus, o Presidente declarou aberta a 

reunião, constando em livro próprio a presença e assinatura dos 

seguintes Vereadores: Claudomiro Alves da Silva, Daniel Francisco de 

Souza, Darci Vaz do Nascimento, Dilton Antônio Simão, Lourdes 

Aparecida de Jesus Lomba e Maria Aparecida Alves da Silva. Em seguida, 

a ata da reunião anterior foi lida e aprovada. Neste instante o Presidente 

com grande satisfação informou a toda população que a partir de hoje 

todas as reuniões ordinárias passarão a acontecer aqui no Plenário da 

Câmara Municipal, proporcionando mais conforto para os munícipes. 

Este Plenário estava em obras desde o final do ano de 2022 e as reuniões 

estavam sendo realizadas, de maneira precária e desconfortável, no 

primeiro andar. Infelizmente a legislação não permite a inauguração 

durante o período eleitoral, mas em breve, oportunamente, haverá a 

inauguração que este Plenário merece. Seguindo informou que os 

vereadores Jairo e Marcone apresentaram justificativa pela ausência, 

por motivos de saúde. Na oportunidade o Presidente apresentou 

condolências ao vice-prefeito Djalma e todos os seus familiares pela 

perca do seu irmão André Luiz de Oliveira. Seguindo a palavra foi dada 
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ao senhor Guilherme Nunes, para uso da Tribuna Livre do cidadão, de 

acordo com inscrição previa, tendo como assunto observações e 

sugestões sobre o tempo de fala de cada vereador na reunião. Dando 

continuidade a palavra foi cedida aos vereadores para manifestação 

sobre assuntos de interesse público. Com  a palavra o vereador 

Claudomiro Alves da Silva iniciou manifestando repúdio a forma que o 

cidadão Guilherme se manifestou na tribuna livre, afirmando que o 

mesmo foi infeliz em muitos momentos da fala, foi desrespeitoso para 

com os vereadores. Com  a palavra o vereador Darci Vaz do Nascimento 

disse estar muito feliz com a primeira reunião acontecendo no plenário 

da casa, plenário este que recebeu o nome da primeira vereadora do 

Município, Senhora Conceição Gomes do Real, afirmando ser muito 

gratificante esta homenagem, pois dona Conceição foi uma mulher 

memorável, com coração gigante, que por muitas vezes deu a ele o que 

comer, todos que chegavam a sua casa eram muito bem recebidos, por 

isso fica imensamente feliz por fazer parte dessa homenagem a ela. Com  

a palavra o vereador Dilton Antônio Simão iniciou dizendo que cada 

colega tem uma forma de trabalhar, cada um possui um método de 

trabalho desenvolvido para atender as necessidades do Munícipio, por 

isso precisamos respeitar cada vereador. Lembrando que devido ao 

período eleitoral nós vereadores devemos seguir as orientações da lei, 

não podendo falar durante as reuniões sobre nossas demandas. 

Seguindo disse estar muito satisfeito com o resultado final das obras do 

plenário, o mesmo está muito confortável, apto a receber os munícipes. 

Neste instante apresentou suas condolências à família Oliveira, pela 
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perca do Sr. André Luiz de Oliveira. Com  a palavra a vereadora Lourdes 

Aparecida de Jesus Lomba iniciou apresentando suas condolências à 

família Oliveira. Seguindo disse estar muito satisfeita pelo fim das obras 

no plenário, pois aqui teremos a oportunidade de receber os munícipes 

com dignidade, em um espaço aconchegante. Afirma ainda estar 

imensamente feliz pela homenagem dada a Dona Conceição Gomes do 

Real, ela foi pioneira, desbravou os muros do machismo da política 

Brasileira, ela foi a primeira mulher a fazer parte desta Casa Legislativa, 

espera que mais mulheres possam fazer parte desta Casa, para 

honrarem o legado criado por dona Conceição. Neste instante 

aproveitando que estamos falando de conquistas femininas, gostaria de 

pedir ao Executivo que exalte a participação da mulher no Legislativo, 

pede que ao enviar um ofício a esta Casa, seja colocado o termo 

Vereadora, para que a definição seja clara da participação feminina, 

neste sentido realizou a leitura de um texto sobre o direito de igualdade 

da mulher. Com  a palavra a vereadora Maria Aparecida Alves da Silva 

iniciou reafirmando que durante esse período eleitoral eles como pré-

candidatos precisam ter muito cuidado e atenção as falas aqui durante 

a reunião, disse que durante seu tempo de fala sempre buscou ser 

transparente, levando a verdade aos munícipes. Seguindo enfatizou a 

grandeza que foi a primeira vereadora deste Município dona Conceição 

Gomes do Real, a qual foi a pioneira nesta árdua batalha que é dar 

igualdade de gêneros neste mundo da política, hoje nós mulheres 

continuamos a cada dia tendo uma luta diária por respeito, por 

igualdade, sabemos que as calunias, difamações, perseguições, 
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acontecem a todo instante, mas a verdade prevalece, a máscara de quem 

busca o mal dos outros sempre cairá. Seguindo disse estar muito feliz 

por este plenário estar pronto para sediar as reuniões e receber com 

conforto os munícipes que viram nos prestigiar. Terminado o 

expediente, passamos à Ordem do Dia, motivo pelo qual o Presidente 

solicito ao Secretário da Mesa que realize a leitura das matérias inscritas 

na ordem do dia. Informou o Secretário que consta da Ordem do Dia 

pedido de vista do Projeto de Lei n° 018/2024, de autoria do Executivo 

Municipal, que "Dispõe sobre as diretrizes para prestação de serviço 

público de transporte coletivo de passageiros no município de Rio 

Vermelho (MG) e dá outras providências", elaborado pela Comissão de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final. Consta apresentação 

do Parecer Prévio das contas exarado pelo Tribunal de Contas do Estado 

para o exercício financeiro de 2022. Consta apresentação do Projeto de 

Lei n2  026/2024 que "Altera os dispositivos da Lei Ordinária Municipal 

n1431 de 08/11/2023, que institui os componentes do Município de 

Rio Vermelho do Sistema Nacional de Segurança Alimentar e Nutricional 

- SISAN, sendo o Conselho Municipal de Segurança Alimentar e 

Nutricional - COMSEA, a Câmara Intersetorial de Segurança Alimentar e 

Nutricional - CAISAN e institui a Conferência Municipal de Segurança 

Alimentar e Nutricional, conforme especifica e dá outras providências". 

Dando continuidade informou que consta da Ordem do Dia votação, em 

primeiro turno do Projeto de Lei n 2  023/2024 que "Institui o Dia do 

Terço dos Homens no Município de Rio Vermelho/MG e dá outras 

providências". A Comissão de Constituição, Legislação e Justiça emitiu 
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parecer favorável à sua tramitação. Neste instante o Presidente 

questionou aos nobres vereadores como votam em relação ao Projeto 

023/2024, que restou aprovado por 06 (seis) votos favoráveis. 

Informou que consta da Ordem do Dia votação, em primeiro turno do 

Projeto de Lei n 2  025/2024, que "Dispõe sobre a criação do serviço de 

acolhimento em família acolhedora, que visa o acolhimento provisório 

de crianças e adolescentes, e dá outras providências". A Comissão de 

Constituição, Legislação e Justiça emitiu parecer favorável à sua 

tramitação. Neste instante o Presidente questionou aos nobres 

vereadores como votam em relação ao Projeto 025/2024, que restou 

aprovado por 06 (seis) votos favoráveis. Finalizando os trabalhos a 

palavra foi cedida aos vereadores para manifestação final. Com  a palavra 

o vereador Claudomiro afirmou que os vereadores que realmente 

trabalham, estão 24 horas em busca de ajudar o Município, seus 

trabalhos não se restringem apenas as reuniões mensais e tão pouco aos 

16 minutos de fala que cada vereador possui por reunião, não é fala que 

resolver as coisas, mas sim atitudes. Com  a palavra o vereador Dilton 

disse que o projeto 25 que foi aprovado em primeiro turno é de extrema 

importância, pois ele será um apoio ao projeto da casa Laranja, onde 

mais crianças poderão ser atendidas. Sobre o projeto 23, agradeceu a 

seus pares por esta aprovação, pois nosso Município será um dos 

pioneiros na região com esse projeto, que enaltecerá a grandeza deste 

momento na paroquia. Com  a palavra a vereadora Lourdes agradeceu as 

mensagens carinhosas pela passagem do seu aniversário, dizendo estar 

imensamente feliz pelas amizades feitas ao longo de sua trajetória na 
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rádio River FM. Com a palavra a vereadora Maria Aparecida disse que 

esteve com o padre João, para sanar qualquer dúvida sobre o projeto 23, 

e foi uma conversa muito produtiva. Seguindo disse que foi ao cartório 

eleitoral para buscar informações sobre o que pode ou não neste 

período eleitoral, sendo informada que o papel do vereador que é 

fiscalizar, cobrar, lutar por melhorias para o Município deve sim existir, 

que nada impede de executarem a função que foram eleitos para fazer 

até 31 de dezembro deste ano, apenas não podem fazer divulgação. 

Declarada por encerrada a reunião, eu, Vereador Secretário da Mesa 

Diretora, lavrei a presente ata, que, depois de lida, se aprovada, segue 

assinada por todos os vereadores presentes. 
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